

No 18. līdz 25. janvārim notiks Lūgšanu nedēļa par kristiešu vienotību.
Noderīgs palīgs: Lūgšanu nedēļas kalendārs!

18. janvāris: liecināt, svinot dzīvību!

1. Moz. 1:1, 26–31 Dievs redzēja visu, ko bija darījis. Un, lūk, tas bija ļoti labs./Ps. 104:1–24 Cik daudz ir Tavu darbu, Kungs!/1. Kor. 15:12–20 Ja nav augšāmcelšanās no mirušajiem, tad arī Kristus nav augšāmcelies./Lk. 24:1–5 Kāpēc jūs meklējat dzīvo starp mirušajiem?

19. janvāris: liecināt, daloties pieredzē!

Jer. 1:4–8 Tev jāiet visur, kurp es tevi sūtīšu./Ps. 98 Dziediet Kungam jaunu dziesmu!/Ap. d. 14:21–23 Viņi tur stiprināja mācekļu dvēseles./Lk. 24:13–17a Par ko jūs ceļā sarunājāties?

20. janvāris: liecināt, mācoties uzmanību!

1. Sam. 3:1–10 Runā, Kungs, Tavs kalps klausās./Ps. 23 Kungs ir mans gans./Ap. d. 8:26–40 Filips sludināja Labo Vēsti par Jēzu Kristu./Lk. 24:13–19 To acis bija kavētas Viņu pazīt.

21. janvāris: liecināt, svinot ticības mantojumu!

5. Moz. 6:3–9 Kungs Dievs ir vienīgais Kungs./Ps. 34 Es slavēšu Kungu vienmēr./Ap. d. 4:32–35 Vienotu sirdi un dvēseli./Lk. 24:17–21 Mēs cerējām...

22. janvāris: liecināt ciešanās!

Jes. 50:5–9 Tuvu man ir Viņš, kas mani attaisno./Ps. 124 Mūsu atbalsts ir Kunga Vārds./Rom. 8:35–39 Dieva milestība ir atklāta Jēzū Kristū./Lk. 24:25–27 Jēzus tiem izskaidroja visu, kas par Viņu rakstīts.

23. janvāris: liecināt ar uzticību Svētajiem Rakstiem!

Jes. 55:10–11 Vārds, kas iziet no manas mutes, neatgriežas pie manis tukšā./Ps. 119:17–40 Atver man acis, un es redzēšu Tava Likuma brīnumus./2. Tim. 3:14–17 Visi Raksti ir Dieva iedvesmoti./Lk. 24:28–35 Jēzus atklāj mācekļiem Svētos Rakstus.

24. janvāris: liecināt ar cerību un pašāvilību!

Īj. 19:23–27 Es uzlūkošu Dievu./Ps. 63 Mana dvēsele slāpst pēc Tevis./Ap. d. 3:1–10 To, kas man ir, es tev dodu./Lk. 24:36–40 Mācekļi bija izbijušies un baiļu pārņemti.

25. janvāris: liecināt ar viesmīlību!

1. Moz. 18:1–8 Es atnesīšu gabalu maizes, lai jūs stiprinātos./Ps. 146 Viņš aizstāv apspiestos un dāvā maizi izsalkušajiem./Rom. 14, 17–19 Tāpēc tieksimies pēc miera un pēc tā, lai cits citu celtu ticībā./Lk. 24:41–48 Tad viņš tiem atdārīja prātu, lai tie saprastu Rakstus.

NOTIKUMU KALENDĀRS

Jauns iesvētes lekciju kurss

12. janvārī 19.00 sākas jauns iesvētes lekciju kurss.
Lekcijas notiks Draudzes centrā.

Garīgo dāvanu seminārs

9. un 16. janvārī notiek garīgo dāvanu seminārs, vadīs virsmācītājs Kaspars Šimanovičs. Seminārā varēsiet noskaidrot savus talantus un uzzināt, kur un kā tos vislabāk likt lietā, lai bagātinātu savu garīgo dzīvi, kā arī iesaistītos draudzes kalpošanā.
Dalību nākamajos semināros, kas notiks 6. un 13. februārī, kā arī 6. un 13. martā, lūdzam pieteikt Marikai Viktorovai (tāl. 29444888; e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

Lūgšanu nedēļa

Kā katru gadu **no 18. līdz 25. janvārim** notiks Lūgšanu nedēļa par kristiešu vienotību. Tās ietvaros **23. janvārī 15.00** Draudzes centrā notiks ekumenisks sadraudzības pasākums un **18.00** ekumenisks dievkalpojums, ko ierakstīs Latvijas Televīzija.

Atskaties uz draudzē paveikto 2009. gadā!

31. janvārī 13.30 pēc otrā dievkalpojuma baznīcā notiks **draudzes kopsapulce**. Paliec un uzzini, ko kopīgiem spēkiem esam paveikuši pērn un kādi ir mūsu uzdevumi šim gadam.

Jauns semināru cikls atbalstam pēc šķiršanās

6. februārī 12.00 Draudzes namā sāksies otrais četru nodarbību cikls, lai palīdzētu cilvēkiem pārvarēt šķiršanās sāpes. Tā ir iespēja ikvienam, kas piedzīvo šķiršanās smagumu, meklēt ceļu, kā dzīvot tālāk un atkal justies laimīgam. Mīļi aicināts piedalīties ikviens, kuram nepieciešams šāds atbalsts. Plašāka informācija pie Nansijas Lundes (tāl. 26406256; e-pasts: sirdsmiers@gmail.com).

Meditācijas vakari pirmdienās

Katru pirmdienu 19.00 Draudzes centrā notiek meditācijas vakari.

Bībeles studijas trešdienās

Katru trešdienu 18.00 Draudzes centrā notiek Bībeles studijas.

VĒSTULE NO NĀCARETES



UN REDZI, ZVAIGZNE, KO TIE
BIJA REDZĒJUŠI AUSTRUMU ZEMĒ,
GĀJA TIEM PA PRIEKŠU.
(MT. 2:9)

www.rigasluteradraudze.lv

janvāris

2010

Quo vadis?

Kristīgā tradīcija vēsti, ka, bēgot no vajāšanām Romā, apustulis Pēteris ceļā sastopas ar Kristu. “*Kurp tu ej?*” jautā Pēteris. Jēzus viņam atbild: “*Es dodos uz Romu, lai atkal piedzīvotu krusta nāvi.*” Šādas sava Kunga atbildes iedrošināts apustulis griežas atpakaļ, lai turpinātu sāktu kalpošanu, kuras dēļ beigu beigās atdod dzīvību.

Quo vadis? – kurp tu ej? – šādu Pētera jautājumu Jēzum varam lasīt arī Jāņa evaņģēlijā (13:34–36) uzreiz pēc tam, kad Jēzus mācekļiem devis mīlestības bausli un norādījis, ka “*no tam visi pazīs, ka jūs esat mani mācekļi, ja jums būs mīlestība savā starpā.*” Uz apustuļa vārdiem: “Kungs, kurp tu ej?” Jēzus atbild: “*Kurp es eimu, turp tu tagad man nevari sekot, bet vēlāk sekosi.*” No vienas puses, ir skaidrs, ka runa ir par Kristus krusta nāvi un Pētera sākotnējo bravūru, kas vēlāk pārtaps noliegumā, taču, no otras puses, sarunas konteksts ļauj ieraudzīt arī dziļākus slāņus.

Proti, turp, kurp dodas Kristus, neviens no mums īsti vēl nevar (neprot, negrib) sekot – tā ir mīlestības īstenošana. Mīlestības ceļš ir paradokšāls un likmes – augstas. No vienas puses, pirms mīlēt citus, ir jāiemācās pieņemt un mīlēt pašam sevi. Tas no teikti ir mīlestības baušļa pamats un vienlaikus grūtākā daļa. No otras puses, ir jābūt gatavam atteikties no savas dzīvības, jo “*nevienam nav lielākas mīlestības kā šī, ja kāds savu dzīvību nodod par saviem draugiem*” (Jņ. 15:13). Jēzus šeit nerunā par bioloģisko dzīvību; evaņģēlijā lietots grieķu vārds “psihē”, kas latviski ikdienā visbiežāk tiek tulkots kā “dvēsele” – tas, kas cilvēks ir (1. Moz. 2:7). Tātad, lai īstenotu mīlestību, man, tādām, kāds esmu, ir jāspēj paiet malā, jāprot nolikt pie malas savu egoismu, jāiemācās distancēties no savām vēlmēm un interesēm. Atdot sevi, pirms tam iemācoties sevi mīlēt! Tāls ceļš. Tādēļ ir iedrošinoši, ka Jēzus Pēterim tomēr dod kādu cerību: “... *tagad man nevari sekot, bet vēlāk sekosi.*” Kopā ar Kristu būs jānoiet ne viens vien dzīves kilometrs, būs jāpiedzīvo triumfs un sakāve, uzvaras un zaudējumi, prieks un sāpes. Ne reizi vien būs jāieskatās Viņa acīs un jāsaņūm Viņa pieskāriens. Ne reizi vien ceļš

vedīs atpakaļ uz Romu. Taču ar katru soli – tuvāk mīlestības īstenošanai.

Katram tālam ceļam ir sākums. Mums tā ir Kristus zvaigzne. Tā rāda virzienu, tā iet pa priekšu un aicina līdzī. No vienas puses, mums vajadzētu būt vieglāk nekā savulaik Austrumu gudrajiem, mācekļiem un Pēterim, jo mēs zinām stāsta nobeigumu. No otras puses, katrs no mums izdzīvo tikai savu dzīvi, un katrs solis tajā ir personiska, eksistenciāla pieredze. Tādējādi dzīve, mīlestība un Dieva klātbūtne ikkatru brīdi tiek atklāta no jauna.

Līdzīgi notiek arī draudzes dzīvē kopumā. 2010. gads būs kārtējā mūsu jaunā pieredze. Mēs sekosim Kristus zvaigznei, mācīsimies pieņemt un mīlēt paši sevi un cits citu. Svinēsim dzīvi, īstenojam mīlestību un atklāsim Dieva klātbūtni.

Quo vadis?

Jaunajam gadam sākoties, novēlu, lai uz šo jautājumu katrs no mums atrastu atbildi – gan personiskajā, gan draudzes dzīvē!

Jūsu virsmācītājs
Kaspars Simanovičs



KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Jauns iesvētes mācības formāts

Sākoties jaunajai iesvētes mācības sezonai (pirmā lekcija otrdien, 12. janvārī, 19.00 Draudzes centrā), būs izmaiņas iesvētes mācības lekciju kursā.

Lai ievērojāmās iesvētāmo auditorijas (apm. 100 cilvēku katrā kursā) saziņa ar mācītāju kļūtu efektīvāka un iesvētes mācības dalībnieki labāk varētu cits ar citu iepazīties, iecerēts sarīkot divas rekolekcijas sestdienās. Viena tiks veltīta tematam “Mana garīgā pieredze”, bet otras rekolekcijas temats – “Mana vieta draudzē” (tikšanās ar padomes locekļiem un nozaru vadītājiem, lai uzzinātu praktisku informāciju par draudzes daudzveidīgo dzīvi). Rekolekcijā iesvētes mācības dalībnieki darbosies grupās, kopīgi pusdienos, sarunāsies, diskutēs un iepazīs cits citu. Tas iecerēts kā impulss tālākai attiecību veidošanai. Kaut vai tik daudz, lai mēs cits citu pazītu dievkalpojumos, sasveicinātos un zinātu, ka visi esam savējie!

Lūgšanu grupa

Otrdienās 17.30 Draudzes nama bibliotēkā notiek lūgšanu vakari. Lūgšanu grupa aicina pievienoties jaunus dalībniekus, kā arī īpaši gaida atsaucamies kādu, kurš lūgšanu vakaros varētu kalpot ar klavierspēli. Plašāka informācija pie Zaigas Nicmanes (tāl. 29994023; e-pasts: zaiga.nicmane@inbox.lv).

Namturības grupa

Namturības grupa gatavo dokumentāciju, lai varētu nodot ekspluatācijā Draudzes centru. Patlaban rīko konkursu par starpsienas izgatavošanu un apgaismes ķermeņu piegādi Draudzes centram, kā arī jau sāk plānot pavasara talku, kuras galvenais uzdevums būs vecās sētas demontēšana un jaunās sētas montāža ap Draudzes centru. Grupas darbā aicinām iesaistīties ikvienu interesentu. Nākamā tikšanās – 21. janvārī 18.30 Draudzes centrā. Plašāka informācija pie Namturības grupas vadītāja Jāņa Stikāna (tāl. 29411371; e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).

Komunikācijas grupa

Testa režīmā darbojas jaunā mājaslapa. Plašāka informācija pie Komunikācijas grupas vadītājas Žanetes Lūses (tāl. 29335339; e-pasts: zanete.luse@airport.lv).

Svētdienas skola

3. janvārī, spēlējot teātri un piedaloties atrakcijās, Svētdienas skolas bērni svinēja Ziemsvētku laiku. Notika arī bērnu vecāku nodarbība. No šā gada sākuma katrai grupai kā pazišanās zīme piešķirta sava varavīksnes krāsa. 26. janvārī Svētdienas skolas skolotāji dosies pieredzes apmaiņā uz Rīgas ev. lut. Jēzus draudzes Svētdienas skolu. Plašāka informācija par Svētdienas skolu pie Gunas Ezermales (tāl. 26443172; e-pasts: laguna69@inbox.lv).